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Ratkaisuja demoteh@viin

Tehtava 7.8
Muunnetaan lauseet konjunktiiviseen normaalimuotoogaduuleiksi. Taulukossa
on viimeisena todistettavan kaavan negaatio

~(~(P1AP2)) = P1AP2.

Pi VKi V Vi {Pi,Ki,Vi}
Pi > “KiAVi = PiV(-KiA-Vi)

= (=Pi Vv —Ki) A (=Pi v -Vi) | {=Pi,=Ki},{-Pi,~Vi}
Ki = “PiA-Vi = (—KiV-Pi)A(=KiV-Vi) | {-Pi,-Ki},{-Ki,Vi}
Vi— —PiA-KI = (-ViVPi)A(-ViV—Ki) | {=Pi,~Vi},{-Ki,Vi}
~(VIAV2) = Viv-V2 {(-V1,V2}
P1— (K2VV2) = PL1VK2VV2 {(-PL,K2,V2}
P2 (KIVV1) =-P2VKIVV1 {~P2,K1V1}
PIAP2 (P1},{P2}

Osoitetaan, etta taulukossa annettujen klausuulierkmak toteutumaton (tyhja klau-
suuli O tarkoittaa ristiriitaa), mika tarkoittaa, etta lauséP1 A P2) on johdet-
tavissa muista klausuuleista:

{-P1,K2,v2} {P1}
{K2,v2} {-P2,-K2}
{-P2,v2} {-P2,-V2}

(-p2y  {P2}



Tehtava 7.9
Mallinnetaan kemialliset reaktiot implikaatioiksi, j@knuutetaan sitten klausuuli-
muotoon.

(1)

MgO+Hz — Mg+ H20
—MgOAHz — MgAHO
=—-MgOV —H>V (Mg A H20)
= (-MgOV —=HzV Mg) A (-MgOV —Hz V H20)

Saadaan kaksi klausuuli&-MgO, —H», Mg} seka{-MgO, —Hz, H,O}
(2)

C+02—COp
—CAO, — COy
=—=-CV-0,VCO,
—{-C,-0,,COy}

)

CO, +H0 — HyCO3
—CO, AH20 — HoCO3
—-CO, vV —-H0V HCO3
={—=CO;z,—H20,H2CO3}

Lisaksi lahtoaineista saadaan neljan klausuulin kouk

MgOAH>AO2AC
:>{MgO}, {H2}7 {02}{(:}

Merkitaan yllaolevaa klausuulijoukkoZ:lla. Nyt halutaan todistaa, etta =
H,COs. Todistus tehdaan osoittamalla, efté { -H,COs} on toteutumaton:



{-H2COs}  {~CO, =H20,H2COs}

™~

{-C,-02,CO02} {-CO,,—H,0}

{=H20,-C, -0} {C}

{Oz\ {Eoﬁ/oz}

{—|H20} {ﬁMQO,ﬁHg,HgO}

e

{~MgO, —H>} Ho}

{~-MgO}  {MgO}
]

Tehtava 8.1
Esitetty ratkaisu on C. Papadimitrioun kirjasta “Compiata&l Complexity”. De-
terministinen Turingin kone on nelikk@\, S, so,t), missa

e Aon aakkosto,

e Son tilajoukko,

e t:SXxA— SxAx{—,«,|}tilansiirtofunktio ja
e 5y € Salkutila.

Binaariluvun seuraajan laskevalle konedédle- {s}, A= {0,1}, so = s ja siirto-
funktio on luettavissa seuraavasta taulukosta:

peS|ocA| t(p,o0)
S 0 (h,1,—)
S 1 (s,0,—)
S L (h,1,—)
S > (s,>,—)

dataan tyhja merkki nauhan lopussa, jonka paikalle kejaan ykkonen ja kone
pysahtyy.



